

Первые признаки образования рецессии:

- развитие кариеса в корневой и пришеечной зоне в месте опущенной десны;
 - высокая чувствительность зубной эмали к воздействию высоких (низких) температур, химических веществ;
 - обнажение корня зуба;
 - уменьшение уровня десны;
 - болезненные ощущения во время приема пищи.
-
- На стадии активного развития болезни опускаются десны и обнажается корень, признаки рецессии:
 - расшатывание коронки;
 - образование «карманов» десны;
 - кровоточивость;
 - возникновение гноя;
 - кариес;
 - отечность.

